



“铿锵玫瑰”彭诗梦重回母校

激励日月路小学学子守护热爱勇于拼搏感恩当下



升旗仪式现场



赵志宏为彭诗梦颁发“体育荣誉校长”聘书

本报讯 (张慧 记者 邓兆冲 李亮)11月24日上午,盐城市日月路小学举行了一场主题为“绿荫榜样归校 薪火精神相传”的升旗仪式。20岁出头时就成为中国女足的主力门将、参加过2019年法国女足世界杯和2021年东京奥运会的彭诗梦回到母校日月路小学,与全校师生分享成长经历,并激励学弟学妹们守护热爱、勇于拼搏、感恩当下,在未来的成长道路上眼里有光、心中有梦、行而不辍,以热爱为帆,以拼搏为桨,勇敢地驶向属于自己的星辰大海。

升旗仪式由该校五(4)班全体师生精心组织。伴随着激昂的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起,全体师生肃立致敬,爱国情怀在晨光中悄然涌动。该校足球队的小球员们带来了活力四射的韵律操表演,足球与韵律的碰撞,展现了日月学子的蓬勃朝气,也为榜样的到来铺垫了热烈氛围。

每一次回到这熟悉的校园,呼吸着这里充满活力的空气,我的心都仿佛被带回了那段最纯粹的少年时光。作为从这里起步,最终踏上国际赛场的我,今天回到母校既激动又感动,因为有了母校老师们当初的培养,才有了今天的彭诗梦。”在热烈的掌声中,彭诗梦身穿简洁的运动装,脸上洋溢着自信的微笑,走上升旗台,以《从母校足球场走向世界赛场——在热爱与拼搏中成就梦想》为题,向全体师生分享她从母校足球场走向世界赛场人生路上的感悟。

作为一名从日月路小学走出去的优秀运动员,彭诗梦讲述了她与足球的不解情缘,也讲述了足球如何塑造了她坚韧不拔的意志和高尚的体育道德。她告诉学弟学妹们热爱是梦想的起点,一定要珍惜、并紧紧抓住自己心中的那份热爱;拼搏是成长的加速器,拼搏的真正意义,不仅在于从未失败,而在于每次倒下后,都能选择比上次更坚强地站起来,这份在挫折中锤炼出来的毅力,将是一生最宝贵的财富;感恩是人生的必修课,要感恩这片足球场,更要感恩老师的付出、母校的培育、父母的支持。

“亲爱的同学们,你们此刻正站在更为精彩的人生路上,请务必守护热爱、勇于拼搏、感恩当下!”彭诗梦希望学弟学妹们在人生的道路上不断努力、不断挑战自我,书写属于自己的精彩篇章。

站在操场上的日月路小学女足运动员陆晴晴听得格外认真。“我从小就很喜欢足球,和彭诗梦姐姐一样都是守门员,她坚持不懈的精神让我特别感动。”近距离地见到自己榜样的陆晴晴激动地说,

“我将以彭诗梦姐姐为榜样,在学习中踏踏实实,在热爱中勇敢坚守,在困难中永不言弃。相信终有一天,我也会像她一样,在属于自己的赛场上闪闪发光,成为‘日月园’的骄傲,成为更好的自己!”

仪式上,盐城市日月路小学党支部书记、校长赵志宏为彭诗梦颁发了“体育荣誉校长”聘书,感谢她对母校教育事业的关心与支持,希望她能成为更多学子追逐梦想的精神指引;彭诗梦的小学班主任王建营老师分享了她在日月路小学时的成长故事,那些关于执着训练、勤奋求学的点滴往事,让在场师生深刻感受到榜样背后的坚持与付出。

升旗仪式结束后,彭诗梦与日月路小学的足球队员们进行了零距离互动,为每个小球员赠送了定制书包。现场气氛热烈,掌声、欢呼声此起彼伏,孩子们的脸上写满了惊喜和崇拜,有的喊着“学姐学姐”,有的高喊着“诗梦姐姐”,有的欢呼道“这就是我们奋斗的目标”……几乎每个足球队的孩子都拿着足球,球衣等着彭诗梦签名。激动的小球员们纷纷表示:“今后一定会努力学习、努力训练,希望能够像彭诗梦姐姐一样,为国争光!”

“此次‘绿荫榜样归校 薪火精神相传’活动,不仅让孩子们近距离感受了女足名将的风采,更让‘有理想、有本领、有担当’的精神种子在孩子们心中生根发芽。”赵志宏表示,学校将以此次活动为契机,持续深化校园文化建设,充分发挥榜样的示范引领作用,激励全体学子以榜样为帆、以奋斗为桨,在成长的航程中乘风破浪,努力成为“会学习、会合作、会创造”的好少年。

作为全国青少年校园足球特色学校,日月路小学坚持“体教融合”,践行“美好教育”理念,以独创的“东西校区分轨发展”模式,蹚出一条校园足球特色之路:东校区深耕男足,西校区主攻女足,将专业青训理念转化为适合小学生的培养体系。自2008年建校组建首支足球队起,“每周1节足球课+校队、年级队、班级队三级社团”的阶梯式体系便成为常态,近年来深度参与盐南高新区“市队区办”体系建设,每周专项训练课与三级联赛体系扎根日常,“学训双优”模式破解成长难题。在这里,足球不仅是运动项目,更是学生综合素养的“成长催化剂”。在历年来的各类省、市级校园足球比赛中,该校足球队均取得了佳绩,特别是在2025年“省长杯”江苏省青少年校园足球联赛中,该校女足斩获小学女子乙组冠军,男足获得小学男子乙组亚军,成为盐城市第一所获得同届“省长杯”女足冠军与男足亚军的学校。



彭诗梦分享成长经历



彭诗梦为小球员签名



日月路小学足球队韵律操表演



彭诗梦与日月路小学足球队合影

国际性研讨会在盐城幼专举行

本报讯 (张爱萱)11月16日至18日,“2025儿童自然教育年会”在东台举行。多国自然教育机构、专家与一线教育工作者参会,旨在推动全球自然教育资源共享、经验交流和标准共建。盐城幼儿师范高等专科学校党委书记刘毓航出席开幕式,并代表中国高等院校参加全球自然教育与研学行业产教融合共同体及相关专业委员会的启动仪式。

11月18日上午,年会分论坛“全球自然教育、研学行业产教融合与人才培养国际交流研讨会”在盐城幼儿师范高等专科学校举行。该校校长崔欣伟代表学校与会嘉宾的到来表示热烈欢迎,他介绍了学校的历史沿革,以及学校在推动产教融合、培养具备生态素养和国际视野的教育人才方面的使命与担当,并期待通过本次论坛深化国际

合作,共建自然教育发展新生态。在嘉宾致辞环节,高校毕业生就业协会相关专业委员会副理事长方雯讲述产教融合对于培养未来教育人才的重要性。来自挪威奥斯陆城市学院的外方嘉宾分享了北欧在自然教育方面的实践经验,为论坛带来了宝贵的国际视角。

在主旨报告环节,盐城幼儿师范高等专科学校学前二分院院长邓晓玲教授分享了学校如何将地方生态特色融入教学与实践,推动自然教育人才培养的系列创新举措。

在圆桌论坛中,与会嘉宾围绕自然教育的前沿理念与本土实践进行了深入对话,认为应强化“高校、行业、园所、企业”多方协同,构建开放、可持续的教育生态,培养具备生态素养、创新能力和国际视野的新时代教育人才。

盐都将开展“教育追光者”典型宣传

本报讯 (记者 邓兆冲)近日,记者从盐都区教育局了解到,为深入弘扬践行教育家精神,展现新时代盐都教育工作者立德树人、潜心育人的风采,该局将开展“水韵古邑·教育追光者”优秀教育工作者典型宣传,旨在挖掘一批扎根一线的榜样,营造崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围。

胸怀国家,启智润心。本次活动是盐都区教育局贯彻落实全国教育大会精神、扎实推进教育强国建设的重要举措之一。活动将聚焦全区各中小学、幼儿园及局直属单位的广大在岗教育工作者,通过持续性专栏宣传,生动讲述他们恪尽职守、无私奉献的育人故事,引导全区教师队伍深刻理解并践行教育家精神的

时代内涵。

据了解,此次典型宣传精心设置了三种“追光者”类型,以全面展现教育工作者的多元风采。一是“管理型追光者”,侧重表扬那些善于管理、勇于担当、建构校社协同育人机制的实践者;二是“创新型追光者”,旨在发掘敢于创新、善于钻研、在教育教学改革中取得突破的引领者;三是“躬耕型追光者”,则用于致敬那些长期扎根一线、勤恳务实、在平凡岗位上默默坚守的奉献者。

“希望各学校高度重视、认真组织,通过讲述盐都教育人自己的‘追光’故事,共同营造良好教育生态,为‘满意教育在盐都’品牌注入更丰富这个时代精神与人格魅力。”盐都区教育局有关负责人表示。

盐城师范学院推进校地企融合发展

本报讯 (房新侠)近日,盐城师范学院审计处巡察办联合党支部携手宝瓶湖街道党工委举办“党建领航·双高聚能”主题党日活动,并共同见证该校海洋与生物工程学院与顾信生物工程装备(江苏)有限公司签订本科生实践教育基地、研究生专业实践基地及联合实验室共建协议。

活动中,校地企三方代表实地走访了学院实验室,调研了学院科研方向与人才培养模式,并共同为“海洋先进生物制造联合实验室”揭牌,该实验室的成立为学校生物制造领域的创新链与产业链融合搭建实体平台,三方将在人才共育、技术攻关、成果转化等方面开展深度合作。

与会人员还通过支部联学共建,深入领会省“双高协同”政策的

内涵,分享“有组织科研+有组织转化”的经验做法。“通过与地方党组织的联学共建,我们进一步明确了校地协同对推动科技创新与产业创新深度融合的具体路径,也更加深刻地把握了一体推进教育发展、科技创新、人才培养的重要意义。”参与支部联学的海洋与生物工程学院党总支书记朱京凤表示。

本次“党建领航·双高聚能”主题党日活动以党建为载体,进一步打通了高校科研资源与企业产业需求的对接通道,是落实“双高协同”政策的生动实践。盐城师范学院机关党委书记兼党委组织部副部长王广飞表示,活动以联学共建破题,以时代命题为纲,以使命担当聚力,构建起“党建搭台、资源共享、聚力赋能、多方共赢”的工作格局。

盐城工业职业技术学院汽车与交通学院

“四彩”工程推动党建高质量发展

本报讯 (李天景 李明亮)今年以来,盐城工业职业技术学院汽车与交通学院第一党支部作为第四批“全国党建工作样板支部”培育创建单位,紧扣“盐工院党旗红”主题,坚持以立德树人为根本,系统推进以“红绿蓝橙”为特色的党建“四彩”工程,实现党建工作与专业建设同频共振、深度融合,着力培养富有家国情怀、精湛技能与创新精神的高素质汽车专业技能型人才,切实将党建优势转化为育人实效与发展动能。

铸魂强基,系统推进“四彩”工程。红色铸魂,筑牢信仰根基。通过打造“红色文化长廊”、开展“新四军革命精神”主题研学等系列活动,强化思想引领,夯实立德树人根基。绿色强基,优化专业布局。深入实施绿色专业强基工程,紧密对接新能源、智能网联汽车等产业前沿,推动专业结构持续升级。蓝色赋能,提升技能水平。推进蓝色技能提升工程,依托校企共建“工匠工坊”“技能大师工作室”,打造技术技能人才培养高地。橙色暖心,营造育人生态。持续落实橙色关爱暖心工程,为学生营造有温度、有活力的成长环境。

党建领航,勇当发展“火车头”。第一党支部顺利通过首批全省党建工作样板支部验收,并连续六年获评

校级“先进党支部”。近两年,汽车检测与维修技术专业群获批省高等职业教育第二批高水平专业群立项,获全国高等职业学校专创融合“金课”2门,建成课程思政示范课程3门,党支部与区域骨干企业共建党建联盟点5个,2人获评江苏省产业教授,党组织战斗堡垒作用持续增强。

党员示范,争当育人“排头兵”。党员教师队伍勇担使命,在教学科研一线展现先锋本色。近两年,学院教师宣传片《师者如光》入选教育部2025年教师风采“感人瞬间”作品;成功承办江苏省职业院校汽车营销大赛、教师素质提高计划专业技能竞赛教练培训等省级项目。教师在省级教学能力大赛中获二等奖3项、三等奖1项,建成省级在线课程1门,15人次入选“省科技副总”,5人获评优秀共产党员。

学子成才,锻造行业“生力军”。近两年,学生团队在世界职业院校技能大赛汽车制造与维修赛道斩获金奖2项,中国国际大学生创新创业大赛获金奖1项、铜奖1项,江苏省“挑战杯”创业计划竞赛获银奖、铜奖各1项,江苏省职业院校创新创业大赛获一等奖1项、二等奖2项,充分彰显学生德技并修、全面发展成果。